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Meeden, 20 januari 2011

Betreft: Windmolens langs de N33 

Aan de Staten fractie van …..

Geachte dames en heren,

Als Platform “Tegenwind N33”, zijn we tegen plaatsing van windmolens langs de N33. 
De onlangs ook aan Gedeputeerde- en Provinciale Staten gerichte brief is bijgesloten.

Omdat provincie, gemeenten, waterschappen en andere vergunningverleners en instanties worden betrokken bij de besluitvorming, zijn wij, als leden van “Tegenwind N33” en als inwoners van het bedreigde gebied, wel heel benieuwd welk standpunt uw fractie / uw partij inneemt omtrent plaatsing van windmolens langs de N33. 
De vraag mag duidelijk zijn: voor of tegen.

Even los van de gestelde vraag, wijzen wij met klem op de alternatieve locatie die drie Oost-Groninger gemeenten hebben aangeboden voor plaatsing van windmolens. Niets tegen windmolens, maar geen plaatsing langs de N33. 

In zijn brief van 8 november 2010 aan KDE Energy B.V. wijst minister Verhagen op hun verantwoordelijkheid om draagvlak te verkrijgen voor het project in de regio. Welnu, van enig draagvlak bij de gemeenten en de inwoners van de gemeenten Menterwolde en Veendam is volgens ons geen sprake.

De SER heeft op 19-01-2011 een krimprapport uitgebracht. Eigenheid en onderscheidende kwaliteiten zijn daarin de leidraad. Op het eerste gezicht staat dit los van de plaatsing van windmolens. Nader beschouwd, zit hier echter wel degelijk een samenhang in. De woningmarkt in de betrokken dorpen staat de komende jaren onder druk. Nieuwe inwoners op zoek naar een karakteristiek dorp op een acceptabele reisafstand van de economische centra in onze provincie kunnen we nu nog verleiden. Maar met dergelijke megamolens die het gebied een industriële aanblik geven kunnen we daar vraagtekens bij stellen.

Wij wensen u veel wijsheid bij uw besluitvorming en hopen dat u met ons kiest voor een leefbaar landschap in en rond onze dorpen!


Met vriendelijke groet en in afwachting van uw antwoord,

namens Platform Tegenwind N33,

D.J.R. van de Wege
0598-630021
06-53213722
www.tegenwindn33.nl

