Wind-op-land uit Crisis- en herstelwet

Beste allen,
 
Zoals zaterdag besproken, proberen we de tweede kamer er van te overtuigen dat de oneigenlijk ingebrachte windmolens uit de Crisis- en herstelwet gehaald moeten worden. In eerste instantie hebben we ons op de VVD gericht, zie de mails hieronder. We hebben hen op de verkiezingsbeloften aangesproken, nu moest deze partij daar maar eens iets van waarmaken. Ze tonen belangstelling, wie weet.

 

Onderwerp: Wind-op-land uit Crisis- en herstelwet
 

Geachte heren Leegte en Ponjée,
 
In de bijgaande notitie (110330VVD NotitieCHW) met bijlagen vindt u, zoals beloofd, materiaal over provincies die de Crisis- en herstelwet misbruiken om windmolenplannen tegen besluiten van gemeentes in door te drukken.
 
We vragen de VVD nogmaals om een eind te maken aan dit ergerlijke en oneigenlijke gedrag van de provincies, en actie te ondernemen om wind-op-land uit de crisis- en herstelwet verwijderd te krijgen. Op deze wijze zou de schade ontstaan door de acceptatie van de nieuwe geluidsregels van het vorige kabinet aanzienlijk beperkt kunnen worden. Het zou mooi zijn als de VVD dit voor elkaar
zou kunnen krijgen.
 
met vriendelijke groet,
NKPW. 
 

Verzonden: donderdag 17 maart 2011 14:24
Onderwerp: Wind-op-land uit Crisis- en herstelwet, ambities herzien, piekverlies.
 

Geachte René Leegte en Tom Ponjée,
 
Nu de nieuwe geluidsregels een feit zijn, brandt de windhandel los; het ene na het andere windmolenplan heeft op de regels liggen wachten. Daarbij wordt uitbundig gebruik gemaakt van de zgn. verplichting die provincies ten opzichte van het rijk zouden hebben om een bepaalde hoeveelheid MW te plaatsen. Zowel gemeentes en provincies als initiatiefnemers van windmolenparken hanteren die “verplichting” als dreigement. Het rijk heeft in hun redenering de plicht opgelegd om in totaal 6000 MW op land te realiseren.
De argumenten zijn nog steeds gebaseerd op de inmiddels achterhaalde nota “Schoon en zuinig” van minister Cramer. Het getal 6000 MW, dat overigens vorig jaar zonder enige poging tot onderbouwing als manna voor de sector uit de lucht kwam vallen, is echter niets meer dan een ambitie uit haar periode als minister. Ik heb het maandagavond nog in Noord-Brabant op een powerpoint-plaatje in een presentatie van Eneco geprojecteerd zien staan. Gemeentes trappen daar in.
 
Ook wordt zeer voortvarend gedreigd met de crisis- en herstelwet, waar windmolenplannen vanaf 5 MW in zijn opgenomen. Dit is op oneigenlijke gronden geschied, want in Nederland wordt geen windmolen gebouwd dus veel economisch herstel valt er niet van te verwachten. Aanvankelijk, uit mijn hoofd twee jaar geleden, ging het daarbij alleen om wind-op-zee, maar na de zomervakantie stond er de grens 15 MW in vermeld, nog wat later 10 MW, en toen puntje bij paaltje kwam bleek de grens op 5 MW gesteld, wat niemand in de gaten had totdat het te laat was om er nog over te onderhandelen.
Provincies willen de crisis- en herstelwet wel gebruiken. Het is moeilijk om daar keiharde stukken over te vinden, maar Groningen dreigt de gemeente Veendam al vanaf het begin van de wet de zaak over te nemen omdat Veendam de plannen voor tientallen molens stelselmatig afwijst. Andere provincies laten bij gemeentes doorschemeren dat hen ingrijpen op grond van de Chw boven het hoofd hangt, indien ze niet meewerken. Maar kortgeleden, op 28 februari heeft het Interprovinciaal Overleg een brief gestuurd aan de ministers Schultz van Haegen en Verhagen: http://www.nkpw.nl/index.php?option=com_content&task=view&id=827&Itemid=1. In deze brief vragen zij aan de ministers om ruimtelijke knelpunten en belemmeringen voor windmolens weg te nemen, zodat provincies in het kader van de Crisis- en Herstelwet een effectieve taakstelling aan gemeentes kunnen opleggen. Dit is dus een initiatief van het IPO en niet een opdracht van het Rijk zoals vaak gesteld wordt.
 
Nu de crisis- en herstelwet permanent gemaakt gaat worden, zouden die oneigenlijke windmolens er eigenlijk uit moeten. Ik weet niet of daar in de kamer een minderheid voor te vinden is, één van de oppositiepartijen zal dat dan toch moeten ondersteunen. De PVV (Jhim van Bemmel) ziet wel kansen om D66 mee te krijgen. Maar misschien kunt u ook invloed op het kabinet uitoefenen om dit voor elkaar te krijgen. Het CDA hoeft in ieder geval niet bang te zijn dat het plan Urk/Noordoostpolder daardoor in gevaar komt, want dit valt onder de Rijksinpassingsregeling. Het CDA wil ook nog wel eens denken dat al hun boeren windmolens willen, maar ze vergeten daarbij dat er minstens evenveel CDA-boeren fel tegen zijn.
 
Daarnaast bestaat er zo langzamerhand zoveel twijfel over de vraag of windenergie überhaupt wel tot brandstof- en CO2-reductie leidt, dat een onderzoek naar deze vraag niet meer ontlopen mag worden. Het opvangen van windstroompieken kon de elektriciteitscentrales wel eens net zoveel extra brandstof kosten, dat daarmee de hele opbrengst aan groene stroom teniet wordt gedaan. Om uit te vinden hoe groot dit effect in Nederland is, hebben we een onafhankelijk onderzoek nodig aan de hand van gedetailleerde praktijkcijfers, die thans bedrijfsgeheim zijn. Wij hebben u hierover eerder geïnformeerd. 

Zie ook:  http://www.nkpw.nl/index.php?option=com_content&task=view&id=761&Itemid=60
 
Wij vragen u om hetzij via de kamer, hetzij via het kabinet, actie te ondernemen om
· wind-op-land uit de crisis- en herstelwet verwijderd te krijgen. 
· de achterhaalde ambities van het vorige kabinet voor 6000 MW wind-op-land te herzien, of liever nog ongedaan te maken.
· de minister om een onafhankelijke studie te vragen, die aan de hand van gedetailleerde productiegegevens uit de praktijk onderzoekt wat de effecten zijn van windstroompieken op het brandstofverbruik en de CO2 emissie van ons stroomproductiesysteem. De PVV is van plan hierover vragen te stellen, wij hebben daar suggesties voor aangeleverd (zie bijlage). 
Mochten deze acties slagen, dan zou de schade ontstaan door de acceptatie van de nieuwe geluidsregels van het vorige kabinet aanzienlijk beperkt kunnen worden. Het zou mooi zijn als de VVD dit voor elkaar zou kunnen krijgen.
 
Met vriendelijke groet,
NKPW.
 
 
 
